

# 日本影坛硬汉高仓健病逝

**本报综合消息** 据共同社18日消息,曾在电影《追捕》和《幸福的黄手帕》中的角色而为广大中国观众熟悉的日本著名演员高仓健10日因病去世,享年83岁。

据共同社报道,高仓健的去世时间是10日凌晨3时49分在东京的医院里去世,高仓健患的是恶性淋巴癌。

高仓健,原名小田刚一,1931年出生在日本福冈县中间市,父亲给他起名叫“小田刚一郎”。伯父没有儿子,但非常喜欢这个侄子,就向弟弟提出了收养的请求。“父亲为此和伯父吵架,那时我十一二岁。我偷听到两人的吵架,从心里感受到了父亲对儿子的真情。”

高仓健少年时代的梦想是找一个与外贸有关的工作,然而他大学毕业时正赶上日本就业困难时期,找不到好工作。后来有朋友介绍他去一家电影制片厂当见习演员,不久他又听说东映公司正在招募新人,高仓健进入东映公司后先参加了6个月的集体培训。此后,他很快脱颖而出,主演电影《电光空手打》并一举成名,当年就拍了11部电影,此后每年都要拍10到13部电影。

1976年,高仓健主演的《追捕》不仅在本土获得成功,两年后进入中国更是引起轰动。电影《追捕》中,高仓健饰演的检察官杜丘穿着竖领子的风衣、沉默寡言,但冷酷的面容下面却包藏着一颗温柔的心,高仓健塑造的这个人物一下子打动了国人的心,成为一代人挥之不去的记忆。高仓健从此成为银幕硬汉的代表,其在电影中那款风衣也风靡全中国。

此后,《幸福黄手帕》、《远山的呼唤》、《海峡》等延续了高仓健侠骨柔情戏路的电影,不断在中国公映,每次都引起轰动。

迄今,高仓健已拍摄了205部电影。2002年,张艺谋拍摄《英雄》时,就在脑海里想到了为高仓健定做一个“无语”的角色,但高仓健希望和张艺谋合作一部表现情感的文艺片。2005年,张艺谋终于为高仓健量身打造新片《千里走单骑》。对于高仓健来说,此片中他扮演的为子千里赴云南的父亲形象正好弥补了他现实生活中膝下无子的遗憾。《千里走单骑》成为了当年的电影盛事。

高仓健在影坛的地位如日中天,但他的私人生活却并不美满。1959年,高仓健与日本红歌星江利智惠美结婚,婚后不久,江利智惠美得了妊娠中毒症,不得不做流产手术。在经历了流产和濑田的住房被大火焚毁等事情后,高仓健婚姻在1971年走到了终点。1982年2月,江利智惠美因酗酒窒息而死。此后高仓健一直没有再娶。悔恨自己当年冷落妻子的行为。在其晚年的电影《铁道员》中,多次出现妻子的成名曲《田纳西华尔兹》。据说就是高仓健在拍摄现场突然提议导演加进去的。

2012年,高仓健拍摄了最后一部作品《给亲爱的你》,并获得同年的报知映画赏最佳男演员。

2013年1月22日,第36届日本电影学院



▲图为2005年10月22日在日本东京拍摄的高仓健(右)与中国导演张艺谋出席第18届东京国际电影节开幕式的资料照片。

奖在东京一家酒店发布了获奖名单,第四次获得该奖项最佳男主角的是主演《给亲爱的你》的高仓健,不过他继2001年《萤火虫》之后再度拒绝领奖,希望把机会让给年轻人。

高仓健是在准备下一部作品时病情发作而住院治疗的,根据高仓健遗嘱,葬礼仅由亲近者出席。事务所也于今日发表声明称:“感谢大家迄今为止的支持,我们在此表示衷心的感谢。谢谢您了。”另外也谢绝了大众敬送供奉用的花篮等。

## 反响

著名编剧邹静之:您送我的手表,已停下,永不转动。

影评人周黎明:去年还是前年八月,在加拿大蒙特利尔电影节见过高仓健,他个头不高,但看起来很精干。高仓健在上世纪80年代初对中国电影尤其是男演员形象带来的影响是巨大的,他一举扭转了当时中国银幕的阴柔风,使得沉默寡言成为男人的时尚。

陈婷:一路走好。

姚晨:别了,杜丘。

网友“封堵不住的嘴”:其实他演得最好的就是自己,还有古代武士,他天生带有武士的侠骨柔情。

詹皇微恙,骑士别连胜  
哈登低迷,火箭吞惨败

**本报综合消息** 詹姆斯感冒了,克里夫兰骑士队也随之萎靡,北京时间18日主场97:106爆冷不敌丹佛掘金队,四连胜的脚步就此止住。

受感冒所困,詹姆斯并没有随队参加当天早上的投篮训练,因此他在本场比赛时手感欠佳,全场18投8中得到22分、9个篮板和5次助攻。然而就算詹皇发挥半成功力,他仍是全队第一得分手,“三巨头”另两位欧文和勒夫各自得到20分,其他队员中除了替补维特斯得到20分,剩下的得分无一上双。

掘金队本场从第二节末段开始便占据了场上主动,之后领先6分进入末节比赛,并一鼓作气将分差拉大至16分终结悬念。掘金队有五人得分上双,泰·劳森贡献了24分和12次助攻,阿弗拉罗得到23分,莫兹戈夫取下14分和11个篮板。

西部当天迎来榜首大战,战绩同为9胜1负的休斯敦火箭队和孟菲斯灰熊队展开了硬碰硬的较量,结果火箭受主将哈登状态低迷所累,客场93:119惨败于熊掌之下。

此役是哈登本赛季至今最糟糕的“演出”,得分上全场8投1中只有可怜的6分入账,助攻也才送出4次而已,还赔上了3次失误。灰熊则继续着全民皆兵的打球风格,全场7人得分上双,核心控卫迈克·康利送出了19分和6次助攻。

	最新战报
小牛 107-80 黄蜂	
太阳 118-114 凯尔特人	
魔术 107-93 活塞	
热火 95-83 篮网	
76人 75-100 马刺	
鹈鹕 93-102 开拓者	
公牛 105-89 快船	

英足总要求国际足联公开卡塔尔世界杯贿选调查报告

**本报综合消息** 英格兰足总当地时间17日要求国际足联主席布拉特公开卡塔尔世界杯贿选调查报告。

国际足联在本月13日公布了一份有关卡塔尔世界杯涉嫌贿选事件的调查报告,该报告由国际足联首席调查员,美国律师迈克尔·加西亚负责。让人颇为意外的是,这份报告洗清了卡塔尔涉嫌贿选的罪名,却指英足总在申办过程中有不当行为。

英足总主席格雷格·戴克此前曾表示国际足联的报告“就是个笑话”。近日他又在给布拉特以及国际足联执委会的信中写道:“每一个申办者都应该公开透明地申办世界杯,包括英国,而且应该受到公平的对待。”

戴克说:“如果国际足联想重建信任的话,必须对此作出及时处理,那就是全面公开加西亚的调查报告。”

# 咸宁楼市群英“惠”

两千一平米 两万一间房

公园革命“爆款”来袭

中央公园 0715-8827777

航天花园2°

咸宁买房  
当选成熟大盘

08151666 8151999

项目地址: 咸宁市温泉贺胜路(农科所旁)

桂花城5岁啦①  
五周年最高5万优惠

SWEET OSMANTHUS 桂花城

0715 8111 888

项目地址: 银泉大道6号